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CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 
_______________ 

 
C O M U N E  D I  C H I A V E R A N O  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 24 

 
OGGETTO: Nomina della Commissione Elettorale Comunale a norma dell'art . 41 e del D.lgs 

18.08.2000 n 267. 
 

L’anno duemilaventiquattro, addì ventiquattro, del mese di giugno, alle ore diciotto e minuti 
trenta, nella sala del Teatro Bertagnolio ,convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
1. TENTARELLI MAURIZIO - Sindaco Sì 
2. MIGNONE ERINO - Vice Sindaco Sì 
3. AVETTA FILIPPO - Consigliere Sì 
4. BERATTO MASSIMO  PIETRO - Consigliere Sì 
5. PARLATO DOMENICO - Consigliere Sì 
6. AMATO  CRISTINA - Consigliere Sì 
7. PROSERPIO SIMONA ROBERTA - Consigliere Sì 
8. SBIZZERA MASSIMO ANGELO BRUNO - Consigliere Sì 
9. PONZETTO ENRICO - Consigliere Sì 
10. EUSEBIO BERGO' SIMONE - Consigliere Sì 
11. SAMMICELI FRANCESCA - Consigliere Sì 
  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assume la presidenza il Sig. TENTARELLI MAURIZIO - Sindaco. 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale COSTANTINO dott. Giuseppe. 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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Delibera del C.C. n. 24 in data 24/06/2024 ad oggetto  
“Nomina della Commissione Elettorale Comunale a norma dell'art . 41 e del D.lgs 18.08.2000 n 267.” 
 
 
                                  IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita la relazione del Sindaco che illustra la proposta di delibera del Consiglio Comunale ad oggetto: 
 
“Nomina della Commissione Elettorale Comunale a norma dell'art . 41 e del D.lgs 18.08.2000 n 267.” 
 
Esaminata l’allegata proposta di deliberazione; 
 
Ritenutola meritevole di approvazione ; 
 
Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Affari Generali ed Amministrativi, ai sensi 
dell'art. 49 del Decreto Legislativo  18. 08. 2000  n.   267 ; 
 
Con voti unanimi e favorevoli; 
 

 
DELIBERA 

 
 Di approvare integralmente la proposta di deliberazione che viene allegata alla presente per farne parte 

integrante e sostanziale . 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI  C.C. N.24 DEL 18/06/2024 

 
OGGETTO : Nomina della Commissione Elettorale Comunale a norma dell'art . 41 e del D.lgs 
18.08.2000 n 267. 
 

 
                                                                  IL SINDACO  
 
Richiamati:     
- l’articolo 4-bis del DPR 20 marzo 1967 numero 223 (modificato dall’articolo 10 della legge 270/2005) 

che attribuisce alla Commissione Elettorale Comunale le funzioni di Ufficiale Elettorale;   
- l’articolo 12, comma 2, del DPR 223/1967: “La commissione è composta dal sindaco e da tre componenti 

effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri (…)”; 
- l’articolo 13 del DPR 223/1967 che disciplina l’elezione della suddetta commissione: “Per l'elezione dei 

componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive nella propria 
scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché 
non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, 
ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti è 
proclamato eletto il più anziano di età.  

 

Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non sia 
riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in 
sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior 
numero di voti.  
 

L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei consiglieri 
assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione.  
Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti”. 

 
 

Tanto richiamato e premesso, il Sindaco avvia il procedimento elettorale con votazione in forma segreta:  
 
 

Elezione dei componenti effettivi della Commissione 
 
 

Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il risultato 
dell’elezione è il seguente: 
 

presenti 10  (il Sindaco non può partecipare alla votazione), votanti 10, astenuti 0: 
 

Sbizzera Massimo Angelo Bruno   voti  5 ; 
Sammiceli Francesca                      voti  3 ; 
Proserpio Simona Roberta              voti  1 ; 
Parlato Domenico                           voti  1 ;                         
 
(schede bianche 0 , schede nulle  0 ); 
 
 

Elezione dei Componenti supplenti della Commissione 
 
 

presenti   10 (il Sindaco non può partecipare alla votazione), votanti 10, astenuti  0 ; 
 

 Parlato Domenico                       voti  6; 
 Eusebio Bergo’ Simone              voti  3 ; 
 Amato Cristina                            voti  1 ; 
 
(schede bianche 0, schede nulle 0 ). 
 

 

Concluse le due votazioni, il Sindaco proclama l’elezione della Commissione Elettorale Comunale:  
 
Componenti effettivi: Tentarelli  Maurizio -Sindaco,Sbizzera Massimo Angelo Bruno,Sammiceli Francesca,                     
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                Proserpio Simona Roberta               
  
Componenti supplenti: Parlato Domenico, Eusebio Bergo’ Simone, Amato Cristina.         
                                                 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE PRENDE ATTO  

 

dell’elezione  della commissione elettorale descritta nelle premesse.
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Del che si è redatto il presente verbale e in data  odierna  viene sottoscritto 
 

IL SINDACO  IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente  Firmato digitalmente 

f.to:  TENTARELLI MAURIZIO  f.to:  COSTANTINO dott. Giuseppe 
 

 
 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per uso amministrativo. 
  
Chiaverano, lì 26/06/2024  
 Il Segretario Generale 
 COSTANTINO dott. Giuseppe 
 

 
________________________________________________________________________________________


